



闽中无大将 克里斯称王

山东高速男篮103:92双杀福建队

冯子涵 报道

12月15日晚，CBA常规赛第18轮，山东高速男篮在客场迎来与福建男篮二番战。面对失去主力的“副班长”，山东男篮11人登场10人得分，以103:92双杀对手的同时，也迎来三连胜。

其实在赛前，很多人就已经预料到了比赛结果。毕竟，福建男篮是本赛季以来全联盟战绩最差的球队，目前仅在主场对阵吉林时取得了一场胜利。他们的主力后卫陈林坚，本赛季只打了一场就再次受伤，一直没有复出；“大腿”高登也因处理家庭事务暂时离队，队内只有三名大外援在阵；就连主教练朱世龙，这次也没有坐镇现场指挥。

山东男篮能够顺利拿下比赛，与篮板球的拼抢有着莫大关系。本场比赛，全队摘下多达61个篮板，刷新了队伍本赛季的单场纪录。其中前场篮板24个，并利用二次进攻获得了25分。

克里斯仍然是输出最为稳定的山东男篮球员，他出战不到34分钟，里突外投独揽34分12篮板5助攻的“大号两双”，比贝利、奥贝肯帕、托马斯三名福建队大外援加起来的分数还多了不少，尽显技术和身体的双重优势。摩尔和库马杰两名外

援的表现也中规中矩，他们共同组成了山东男篮得分的基本盘。

许梦君的爆发，则是山东男篮的一大意外之喜。作为一名外线射手，他本场8次三分球出手命中5次，收获15分，而福建全队的三分球也才一共命中了7记。可以说，许梦君凭一己之力，拉高了山东男篮的外线命中率。

不过，福建男篮虽然输掉了比赛，但他们年轻的国内球员却能够在不同的时间内站出来，这也是山东男篮值得学习的地方。曾凌铨在第三节频频取分，帮助福建男篮没有被甩开太多分数，全场他收获28分；队友邹阳同样表现出色，摘得24分10篮板的两双数据。

反观山东队的国内球员，除许梦君外，再无得分上双的球员，超过5分的，也只有郭凯和于德豪两人。

众所周知，善于抓转换进攻，是福建队的最大特点。但山东男篮在退防中不够及时，也让外界感觉队员在比赛中不够认真，甚至是有放松。与此同时，球队在领先多了之后出现了许多无谓的失误，被对手打成反击。赛后，山东男篮主教练邱彪也坦言，球队存在这些问题，“这是比赛的一部分，大家还需要成长。”

算上本场比赛，山东男篮在16天内打了8场比赛，赛程不可谓不密集，与之而来的疲惫和伤病隐患，的确是球队必须面对的。击败福建队，只是一场“开胃菜”，接下来，球队还将接连在客场面对山西、新疆两支劲旅，真正的考验，才刚刚开始。



克里斯是山东男篮的猛将。资料图 王鑫 摄

冰雪国际赛我省选手收获丰

在近日举行的2024—2025赛季国际滑联短道速滑世界巡回赛北京站的比赛中，我省运动员李文龙、公俐与国家队友合力，先后夺得2000米混合接力和男子5000米接力两枚金牌，助力中国队在本站比赛中取得三金两银的好成绩。此外，在河北崇礼举行的2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪U型场地技巧世界杯上，我省运动员李方慧以82.75分的成绩获得银牌，金牌被我国选手谷爱凌获得。

(宫尚文 刘丹)

世界跆拳道品势锦标赛 我省选手获佳绩

近日，2024年世界跆拳道品势锦标赛在中国香港体育馆落幕，来自77个国家和地区的1727名运动员参赛，山东跆拳道队派出4名运动员代表国家队参加U40男子个人传统品势和女子团体传统品势两个项目，斩获一枚金牌和一个第五名的成绩，为中国跆拳道运动争得了荣誉。

(宋莹 赵霞)

我省多家体育企业上榜 省级制造业单项冠军

近日，省工信厅确定358家企业为第八批山东省制造业单项冠军企业，同时，对2021年认定的第五批山东省制造业单项冠军企业及通过复核的第二批制造业单项冠军企业开展了复核，200家企业通过复核。我省多家体育企业榜上有名。近年来，山东累计培育国家级制造业单项冠军企业237家，居全国第一位。

(聂琨)

我省8个体育旅游精品项目 获国家体育总局推介

日前，国家体育总局体育文化发展中心发布了2024中国体育旅游精品项目推介名单。名单显示，我省8个项目在列。山东体育持续发力品牌创建，跨界融合展现新气象。近年来，我省成功打造并争创了一批体育旅游精品项目，每年国家体育总局体育文化发展中心发布的中国体育旅游精品项目推介名单，我省数量均名列前茅。

(史文平 王旭)

“体质健康我要测” 体质测定齐鲁行正式启动

为提升全民健康素养、推广科学运动理念，近日，山东省“四送四进四提升”运动处方视频发布暨“体质健康我要测”体质测定齐鲁行启动仪式在济南槐荫区印象济南广场举行。该活动由山东省体育局策划推出，旨在为贯彻落实全民健身和健康中国国家战略，增强群众科学健身意识，普及科学健身知识，不断提高健康水平。

(王子傲 何明)

2024战马能量杯英雄联盟挑战赛 山东赛区城市挑战赛圆满落幕

近日，为期三个月的2024战马能量杯英雄联盟挑战赛山东赛区城市挑战赛圆满落幕。本次赛事规模空前，横跨济南、临沂、济宁、菏泽、枣庄五大城市，覆盖28个赛点，吸引了超过200支队伍数千名电竞爱好者齐聚一堂，共同见证了比赛的每一个精彩瞬间。长期以来，战马能量饮料始终将电竞精神融入品牌理念中，通过举办一系列电竞活动，为电竞爱好者搭建展示自我、实现梦想的舞台。未来，战马能量饮料将以更加丰富的活动和更优质的产品，为电竞选手和爱好者提供源源不断的能量与支持。

(综合)

青训人数超10万，业余赛事“热”起来

足校、村超，山东掀起基层足球运动热潮

怀晓 报道

12月12日至13日，全国基层足球交流活动暨县域足球总结大会在淄博举行。记者获悉，目前山东省足球青训人数超过10万人，业余联赛竞相开展，社会足球氛围日益浓厚。

足球运动要有大的发展，必须从娃娃抓起。近年来，我省足球青训驶上快车道，鲁能足校、“郯城现象”和“历城二中足球”等一批足球青训标杆在全国引起关注。

目前，山东经教育部认定的“全国青少年校园足球特色学校”超过1318所，校园足球快速健康发展，走在了全国前列。

此外，全省基层教练员和社会体育指导员超过1万人，并持续以省运会带动专业足球队建设，连续13年举办全省大

中小学足球联赛，创新举办“足球特色学校联赛”和“青训俱乐部联赛”，足球青训人数超过10万人。

在首届全国青少年三大球运动会上，山东的6支队伍全部闯入决赛，获得4枚金牌、2枚银牌，其中男足勇夺冠军、女足获得亚军，充分展示了山东三大球青训的厚实基础。

除青训外，为解决到哪儿踢球的问题，山东大力推动足球场地建设。目前，全省拥有5人、7人、11人等各类足球场地1.18万块，每万人拥有量超1.1块，各市均建有1个标准化足球场地，各县均建有2个以上社会标准足球场地，中等以上学校均建有1块以上足球场地。

其中，青岛市城阳区共有标准足球场122块，平均每万人拥有2.6块，此外还有笼式足球场、简易足球场100多处，每年投入4000多万元聘请专业公司对足

球场进行养护，实现24小时免费开放，构建起“15分钟足球运动圈”。

在社会足球方面，山东创新了全省业余联赛、五人制超级联赛和全民健身运动会足球比赛；为支持省会都市圈、胶东经济圈，创办了“泉城杯”“胶东杯”区域联赛。此外，还将足球纳入了省委、省政府部署开展的“乡村四赛”，支持各地打造足球“村超”，济南历城“村超”已具备较高的知名度和影响力。

扎实开展基层足球工作，是推动体育强国建设和“三大球”振兴的具体实践，是更好满足人民对美好生活向往的有效措施。

下一步，山东省将对标体育强国建设要求，聚焦构建更高水平的全民健身公共服务体系，以更大的力度推进基层足球高质量发展，努力为振兴中国足球贡献更大的山东力量。